
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανεκτέλεστη εισέτι η κατασκευή του φράγματος του ποταμού 

Μαρμαρά Π.Ε. Καβάλας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν, ο ποταμός Μαρμαράς Π.Ε. Καβάλας πηγάζει από το Παγγαίο 
όρος και εκβάλλει στο Αιγαίο Πέλαγος. Τροφοδοτείται από τους χειμάρρους 
Ποδοχωρίου, Μεσορόπης, Μουσθένης, Πλατανότοπου και Δωματίων και σε απόσταση 
1.000 μ. ανάντη των εκβολών του, δέχεται και τα νερά των θερμομεταλλικών πηγών 
των «Λουτρών Ελευθερών». Όπως δηλώθηκε αρχές Ιουλίου τ. έτ. από την πολιτική 
ηγεσία του ΥπΑΑΤ, άμα τη αναλήψει των καθηκόντων της, «…η αλλαγή της πολιτικής 
ηγεσίας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δε θα επηρεάσει το 
χρονοδιάγραμμα των εργασιών για την ολοκλήρωση των έργων στο Φράγμα 
Μαρμαρά…». Η δε δήλωση - δέσμευση προέκυψε αφενός με αφορμή τη δυσμενή 
κατάσταση, στην οποία έχει περιέλθει η κατασκευή του εν λόγω φράγματος, κατόπιν 
μιας χρονικής περιόδου (2019-2023) πλήρους απραξίας αλλά και αφετέρου της 
σπουδής περί της ταχύτερης ολοκλήρωσης και λειτουργίας του, με επακόλουθό της την 
καλύτερη διαχείριση των διαθέσιμων για την άρδευση υδάτων. Ωστόσο και συμφώνως 
προσφάτων δημοσιευμάτων, ήδη το ανολοκλήρωτο Φράγμα απώλεσε μόνο εξαιτίας της 
κακοκαιρίας «Bora» 15 εκατομμύρια κ.μ. νερού. Μια ποσότητα, η οποία θα είχε ήδη 
αξιοποιηθεί για την άρδευση των χωραφιών, ώστε να εξοικονομηθεί το αντλούμενο νερό 
των γεωτρήσεων του ενυπάρχοντος υδροφόρου ορίζοντα, εφόσον θα είχε ολοκληρωθεί 
η κατασκευή του Φράγματος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε όπως δεν αδρανήσετε περαιτέρω, όσον αφορά την κατασκευή του 
φράγματος του ποταμού Μαρμαρά Π.Ε. Καβάλας, διότι είναι τόσο σημαντικό για την 
ευρύτερη περιοχή, αφού η αξιοποίηση του νερού του θα ωφελήσει τόσο τους αγρότες 
της όσο θα την προστατεύσει από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που συχνά την 
πλήττουν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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